

国台办：

## 民进党当局搞“和平分裂”是痴心妄想

据新华社北京10月11日电 针对蔡英文“双十”言论有关内容，国台办发言人陈斌华11日在例行新闻发布会上指出，要和平、要发展、要交流、要合作，是两岸同胞共同心声，是岛内主流民意。“九二共识”是两岸对话协商的共同政治基础。民进党当局一边空谈和平、对话，一边顽固坚持“台独”立场，拒不承认一个中国原则和“九二共识”。这种两面手法骗不了世人，搞“和平分裂”更是痴心妄想。

陈斌华说，对民进党当局所作所为，岛内民众自有公论。2016年上台以来，民进党当局拒不承认一个中国原则和“九二共识”，顽固推行“台独”分裂、“倚外谋独”，肆意破坏两岸关系和平发展，严重损害广大台湾同胞切身利益，把台湾带向兵凶战危的境地。

据台媒报道，马英九不满民进党当局更改“双十”活动的英文名，认为这是在偷渡“台独”，拒绝参加相关活动，朱立伦、侯友宜等也未参加。对此，陈斌华表示，我们赞赏马英九先生等岛内各界人

士反对“台独”的明确态度。

他说，近年来，民进党当局频频上演夹带“台独”私货的政治闹剧，只会危害台海和平稳定，只会让世人更加看清他们谋“独”之心不死。无论民进党当局及“台独”分裂势力怎么折腾、搞哪些小动作，都改变不了两岸同属一个中国、台湾是中国一部分的事实，也阻挡不了祖国必须统一也必然统一的历史大势。

针对赖清德近期关于2024年台湾地区选举的言论，陈斌华指出，两岸同属一个中国，历史经纬清晰，法理事实清楚，不容置疑也不容改变。搞“台独”分裂违背两岸同胞共同意志，严重损害两岸同胞利益，只会把台湾推向危险境地，“台独金孙”只会祸害台湾子孙。

他还在回答有关提问时说，民进党当局在岛内大搞“绿色恐怖”，打压迫害异己，在国际上欺骗舆论、招摇撞骗，有何资格谈“民主”？有人蓄意编造所谓“民主与专制”的伪命题，目的是企图掩盖台湾面临和平与战争的抉择，骗取选票。这种老

把戏早已路人皆知，不会得逞。

台湾《联合报》近期发布“两岸关系年度大调查”，台湾民众担心“台独”和民进党继续“执政”的比例上升。对此，陈斌华应询评论指出，这项民调结果表明，越来越多台湾民众认识到“台独”意味着战争。民进党当局和“台独”势力不仅成为台海地区和平稳定的麻烦制造者，也已成为台湾民众和平安宁生活的最大破坏者。

在岛内“疑美论”声量持续攀升背景下，台当局安全部门负责人声称，美国有理由不能放弃台湾。对此，陈斌华指出，民进党当局有关说辞充分暴露其谋“独”心虚胆寒，企图借外人撑腰壮胆。甘当棋子必成“弃子”，这是定论。

他说，从“西贡时刻”到“逃离喀布尔”，从伊拉克、阿富汗到利比亚，美国都为一己之私在各地煽风点火，见势不妙就一撤了之，把烂摊子甩给别人。这些事例会让越来越多台湾同胞认识到“‘台独’是绝路、外人靠不住”。

求解特定问题  
比超算快一亿亿倍  
“九章三号”来了

据新华社合肥10月11日电 记者从中国科学技术大学获悉，该校潘建伟、陆朝阳等组成的研究团队与中国科学院上海微系统与信息技术研究所、国家并行计算机工程技术研究中心合作，近期成功构建255个光子的量子计算原型机“九章三号”，再度刷新光量子信息技术世界纪录，求解高斯玻色取样数学问题比目前全球最快的超级计算机快一亿亿倍，在研制量子计算机之路上迈出关键一步。

2020年，潘建伟团队成功构建76个光子的量子计算原型机“九章”，处理高斯玻色取样问题的速度比当时最快的超级计算机快一百万亿倍，使中国成为全球第二个实现“量子优越性”的国家。2021年，他们进一步成功研制113个光子的“九章二号”和66比特的“祖冲之二号”量子计算原型机，使中国成为唯一在光学和超导两条技术路线都实现“量子优越性”的国家。

近两年，他们在理论上首次开发了包含光子全同性的新理论模型，实现更精确的理论实验吻合度，同时发展了完备的贝叶斯验证和关联函数验证。

“我们研制了基于光纤时间延迟环的超导纳米线探测器，首先把多光子态分束到不同空间模式，然后通过延时把空间转化为时间，实现了准光子数可分辨的单光子探测系统。”研究团队成员、中国科大教授陆朝阳说，这些创新使团队首次实现了对255个光子的操纵能力，极大提升计算的复杂度。

根据业界公开发表的最优经典精确采样算法，“九章三号”处理高斯玻色取样的速度比“九章二号”提升一百万倍，“九章三号”1微秒可算出的最复杂样本，当前全球最快的超级计算机“前沿”(Frontier)约需200亿年。

10月11日，国际知名学术期刊《物理评论快报》发表了该成果。

白|杰|品|股  
国家队进场

问：周三沪指高开，盘中冲高回落，收盘微涨，你怎么看？

答：市场周三集体上涨，创业板指收涨0.8%表现最好，盘面上个股涨跌各半，医药板块表现较好。截至收盘，两市涨停37只，跌停3只。技术上看，沪深股指继续失守5日均线，两市合计成交8388亿元，环比增加；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，深成指和创业板指60分钟MACD指标率先出现金叉；从形态来看，前期表现较强的沪指出现四连阴，且创近一个月新低，但前期表现较弱的创业板指却快速修复技术形态，不仅收复了60小时均线，其60分钟MACD指标白线也回到零轴之上，标志其正在快速转强。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约正溢价水平整体有所缩减。综合来看，盘后消息面公告，汇金时隔8年增持四大行近5亿元，并承诺未来半年继续增持，国家队此时的出手无疑将快速增强市场信心，后市中阳可期。

资产：目前持有华创云信(600155)99万股，越秀资本(000987)50万股，紫光股份(000938)20万股，中科创达(300496)6.5万股，酒ETF(512690)900万份，视觉中国(000681)25万股。资金余额5117780.89元，总净值36963230.89元，盈利18381.62%。

周四操作计划：紫光股份拟先买后卖做差价，华创云信、酒ETF、视觉中国、中科创达、越秀资本拟持股待涨。  
胡佳杰

## 我国首艘氢能源船首航

我国首艘氢燃料电池动力示范船“三峡氢舟1”号11日在长江三峡起始点湖北宜昌首航。这标志着氢燃料电池技术在我国内河船舶应用实现零的突破。

“三峡氢舟1”号由三峡集团长江电力等单位共同研发建造，为钢铝复合结构，总长49.9米、型宽10.4米、型深3.2米，乘客定额80人，主要采用氢燃料电池动力系统，氢燃料电池额定输出功率500千瓦，最高航速28公里/小时，巡航航速20公里/小时，续航里程可达200公里，交付后用于三峡库区及三峡-葛洲坝两坝间交通、巡查、应急等工作。首航成功对加快内河航运绿色低碳发展具有示范意义，是践行新发展理念、落实“双碳”目标的生动实践。

据测算，“三峡氢舟1”号相比传统燃油动力船舶，预计每年可替代燃油103.16吨，减少二氧化碳排放343.67吨。 据新华社



10月11日，“三峡氢舟1”号行驶在长江湖北宜昌水域(无人机照片)。新华社发

## 部分民宿为何变“民诉”？

“在入住前没法知道，等待自己的是惊喜还是惊吓。”江苏旅行爱好者王蓓说，在某古镇旅游时入住民宿，午休时马桶上方一块大理石墙砖突然砸下，至今回想依然后怕。

如今不少人出游，喜欢住风格多样、“小而美”的民宿。“新华视点”记者调查发现，民宿行业快速发展的同时，也暴露出一些安全、管理等方面的问题，引发不少消费者吐槽。

## 选民宿如同“拆盲盒”

记者调查发现，在“黑猫投诉”等平台，与民宿有关的投诉不少，类型集中在以下方面：

——预订后无法入住，退改不便。多位消费者投诉称，在网上提前预订了国庆时的民宿，但临近入住时，房东说不能接待，甚至明确表示当时价格太便宜，需要重新预订。一些民宿还自行制定“订单不可变更或取消”“在未能如约入住的情况下，将收取全额房费作为违约费用”等“霸王条款”。

——虚假宣传，货不对板。外面有海景、江景、湖景，内部装修新颖、配套齐全……一些照片精美的“网红民宿”现实中让人大跌眼镜。广州市消委会发布案

例提醒，有消费者以1600元的价格在网上预订一家综合评分4.6分的“豪华民宿”，入住后才发现所谓的温泉别墅与平台上的展示完全不符。

今年，网上还出现了假地名、假地址的“幽灵民宿”。一些商家为提高获客率，声称民宿距离火车站、知名景点等地标只有几百米，但实则相距甚远。

## 标准化、专业化程度偏低

为规范民宿行业发展，2019年，文化和旅游部发布《旅游民宿基本要求与评价》行业标准。今年2月1日起，国家标准《旅游民宿基本要求与等级划分》正式实施。

业内人士认为，这些规定为民宿经营者提供了参照依据。但由于民宿是非标准化住宿，具有房源分散化、经营主体多元化、服务个性化、依赖互联网营销等特点，一些痛点长期存在，短期难以彻底解决。

一些民宿行业从业人员缺乏相应专业素质。2021年贵州省统计局所作的一项调研显示，贵州省内民宿经营主体个体户占60%以上。由于乡村民宿一般位置偏远，专业性人才不愿进山，大多数从业人员是当地居民，未受过相应职业

技能培训。同时，民宿行业季节性分化严重，淡旺季明显，从业人员流动性大。

此外，民宿管理涉及文旅、住建、消防等多个部门，由于缺少牵头单位，难以形成合力。

## 如何守护“诗和远方”

贵州旅游协会副会长张晓松认为，要把美丽乡村打造成游客远方的家，离不开独具特色的体验，更需要安全、卫生、精细的服务保障。

受访人士建议，促进民宿产业高质量发展，要探索多元共治，规范市场。

江西省上饶市广信区华坛山镇党委书记杨梅等基层干部认为，公安、文旅、住建等有关部门，应增强统筹协调，做到房源、房东、房客等基础信息底数清、情况明。对问题民宿可分类采取“停业整顿、休眠、退出”政策。

上饶市公安局三清山分局局长刘道胜说，上饶公安投入数百万元研发出“智慧民宿+”系统，游客通过扫码等方式，即可快速办理入住登记。

一些从业者认为，品牌化、连锁化是民宿行业发展一大趋势，要引进优强企业，完善“专业从业者+散户”经营模式。  
据新华社